

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Antonio Cabrera Muñoz

# La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción

Año. . . . 6 Ptas.

Número suelto 15 Céntimos

Anuncios — —

precios convencionales

Redacción y Administración, Círculo Liberal

## Venga andar y Jabalquinto a la par

Por fin el asunto de la carretera de Villaharta llega a concretarse en términos tales, que si va, o no, a realizarse, lo vamos a saber muy pronto. Nos consta que hay proposiciones, hechas a la junta nombrada por los señores interesados, de personas con solvencia suficiente para que el proyecto en cuestión se convierta en realidad en breve plazo y ahora es cuando cabe preguntar: ¿Es cierto que están dispuestos los señores interesados a que la obra se lleve a efecto? pues a demostrarlo, porque nos consta que por parte de los poderes públicos que en estas cosas tienen intervención, no cabe hacer más, y por consiguiente no queda mas dilema que aceptarlo como está, o dejarlo que pase como otros muchos proyectos al rincón del olvido, y que pasando el tiempo les demos ocasión a nuestros hijos, para que consigan ellos lo que nosotros por nuestra falta de sentido práctico no pudimos conseguir.

Pero si como espera la junta, se reúnen en número suficiente para tomar acuerdos, este, será definitivo, pues espera dicha junta que una vez conocidos los trabajos dados por ella y leída la moción que presentaran, esperan sea aprobada, en cuyo caso todo estará en principio hecho y tendremos ocasión de aplaudir desde estas columnas, a los que saben trabajar por el bien general, máxime cuando ellos son los primeros interesados.

Los trabajos para que el sacrificio sea proporcional entre los señores interesados, nos consta lo tiene clasificado dicha junta en dos secciones; primera, para los que por la proximidad sacan mayor utilidad, y segunda, para los que también tienen beneficio aunque en otras proporciones. Para dar conocimiento de todo y leer dicha moción, citan a todos los interesados directamente

en el asunto, a una reunión que tendrá lugar en el Café de Valerio y hora de las doce el domingo próximo; nosotros también asistiremos por ser asunto de interés general, además del particular que reúne a dichos señores y haremos una información detallada, con objeto de tener al público al corriente, de todo el proceso de este asunto, que parece tomar camino más accesible para el logro de nuestros deseos.

Señores interesados, todos a la reunión.

## Flores de cardo

Para su esplendor y nuestra desgracia, continúa la incompetencia administrativa de los conservadores, proporcionando a este sufrido vecindario contrariedades y estériles sacrificios, que al traducirse en inútil derroche de pesetas, aumentan las ya pesadas cargas que soporta el sufrido contribuyente.

Hace cerca de dos años que el señor Carmoña, con otros concejales, vienen pidiendo con insistente clamor la confección del registro fiscal de la riqueza urbana.

A las primeras excitaciones, se respondió por el grupo gobernante, manifestando una cuasi legítima extrañeza de que se pidiera actividad en una labor que llevaba muchos años detenida, que era de tiempo y constancia; y se terminaba inculcando, a quien demandaba su ejecución ya que él podía haberla realizado.

A este cargo se opuso la razón de que había un plazo concedido por la ley para cumplimentar el servicio; y como aún faltaba mas de un año para que aquel terminara, se estaba a tiempo de cumplirlo y evitar las responsabilidades que pudiera acarrear la apatía. Se convino por fin, y así fué haciéndose, simultaneando esta labor con la confección del Censo de población, y se fueron recogiendo los datos necesarios.

Pero la fatalidad, compañera inseparable de nuestros mandantes, preside la obra, y ni el censo, ni el registro, a pesar de invertirse en su confección el personal necesario, se llevan con la actividad precisa para ser terminadas en el plazo concedido, se da motivo a la intervención de representantes del Instituto Geográfico y excitaciones de la superioridad... y con todo ello no se llega a tiempo; y tendremos para el año venidero el castigo de pagar doblada la contribución de Urbana, y de golpe y porrazo elevada nuestra categoría de vecindad en unos cuatro mil vecinos.

Lo primero es verdaderamente lamentable porque lanza sobre el vecindario una pena que no es producida por su voluntad, sino por la de sus empleados.

Lo segundo, si es la resultante de una reali-

dad positiva, llevar a nuestro ánimo la conformidad que impone la evidencia; y hoy que los cupos de consumos no se alteran por este hecho, nos produce la sensación del crecimiento o prosperidad de nuestro pueblo, y solo será de lamentar, que por no haberse ejecutado debidamente el acoplamiento de vecinos de hecho y de derecho se eleven las cuotas de industrial.

De todos modos, como los efectos que se derivan de estas causas, se han de notar cuando haya sido renovado el Ayuntamiento, y probablemente desaparecido de su dirección el grupo conservador bueno será dejar demostrado a quién se debe la reforma, para evitar interesadas e injustas inculpaciones.

Si para colmar la medida de nuestra paciencia algo faltara al eliminado conservadurismo, cuegue estos dos penachos a su bandera.

Si el ramo histórico que labra con las flores brindadas a sus constantes éxitos, necesitaba nutrir su exuberante hermosura con nuevas ofrendas, aquí tiene más flores de cardo.

Para buenos  
Chocolates  
LOS DE  
Hipólito Cabrera  
POZOBLANCO

Esta Fábrica ha puesto a la venta su nueva elaboración, CHOCOLATE A LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 0'75 paquete.

## ¿Será sueño o realidad?

Pensando en lo que escribí en mi anterior artículo «Se deben hacer comparaciones» no he podido dormir tranquilo, hasta el punto, que he tenido una pesadilla horrible, pavorosa, espeluznante: de la cual quiero enterar a mis lectores: Soñé, que un coro de monjas carmelitas agrupadas en derredor de un señor que a mí se parecía haciéndole cargos, de esta guisa le argumentaban: V. señor, nos ha quitado que

recolectemos lo suficiente para establecer nuestro convento con el sueldo que ha publicado.

¿Y ustedes no sabían—les contestó mi homónimo—que los treinta o cuarenta mil duros que pudieran costar vuestra santa casa, no podrían sacarlos de las personas piadosas de Dos-Torres porque era mucho dinero para tan poco vecindario? Pero con lo escrito por usted, ya será menos lo que hemos de sacar—replicó la M. Abadesa con voz meliflua y nasal mirando al suelo—y no nos queda mas recurso que llevarnos lo recaudado para ayudar a otras fundaciones que tenemos sin terminar; pero por ese malhadado escrito, en vez de ayudar a la fundación que tenemos en otro sitio con quince o veinte mil duros, no podremos llevar mas que unos diez o quince mil. Yo creí—replicó el caballero con extrañeza—que al no juntar lo suficiente para lo que el dinero se pidió, este, sería devuelto a quienes lo habían afrontado. ¡Ah no señor!—respondió altanera una madre que sin ser la abadesa lo parecía por su autoritario tono y la parte principal que en la conversación llevaba—las personas piadosas—continuó—que han dado este dinero lo dieron para la fundación de un convento de nuestra orden carmelita con la obligación por nuestra parte de pedir en la comunidad por tan piadosas almas; y esto lo mismo se puede hacer en Dos-Torres que en Jauja lo mismo en Añora que en Alcoreón.

¿Y estas piadosas que V. dice R. M.—agregó el interlocutor—no le parece que su principal objeto al aportar su óbolo, fué dotar a su pueblo natal, de un convento como propaganda o estímulo de sus sentimientos religiosos? Precisamente por lo que usted dice de la propaganda—arguyó la semi abadesa—no se debe devolver el dinero caso de no recaudar lo suficiente, porque la propaganda de esos sentimientos religiosos sería mas amplia por hacerse mas extensiva y pública.

FARMACIA MODERNA

DE

Justo Castro Muñoz

Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)

POZOBLANCO

Depositario en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del

Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL

Drogas, Especificos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección

BALONES DE OXÍGENO

PRECIOS MÓDICOS

SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

**Por la caridad universal  
Blamamiento**

Haciendo eco al sentimiento caritativo que invade los espíritus de todos los países, en que la vida económica se desenvuelve con cierta regularidad, y en el que la prensa española en general, patrocinada por el gran escritor Martínez Sierra, ha tomado parte activa con celo y entusiasmo, por la «Sociedad Juvenil Recreativa» se está organizando una velada dramático-musical, para celebrar en breve, y cuyo producto encabezará una subscripción a favor de las familias pobres que en Rusia sufren el rudo latigazo del hambre y la miseria.

La generosidad ingénita que Pozoblanco ha puesto de relieve en todas las ocasiones que las necesidades del momento reclamaran su cooperación, nos dá la confianza de que en ésta vez también ha de probar su peculiar altruismo, depositando su óbolo que mitigue en parte la gran desgracia que se ceba en millares de hermanitos, cuya post-tracion causa el aspecto del Apocalipsis: tan horrosas son las escenas que las revistas muestran de multitud de seres que por campos y poblados caen, como las hojas de los árboles en los vendavales del otoño, y de cuyo pecho, flajelado y reseco, apenas puede escapar una súplica de caridad y de clemencia.

Hacemos extensivo este llamamiento a todas las Asociaciones de la localidad, para que en sus respectivos Centros, particularmente, colecten los donativos de sus socios, que podrán entregar en nuestro domicilio social (A. Barroso, 17), en la Redacción de LA DEFENSA y en la Imprenta donde se imprime este periódico, con lista de donantes para su publicación; cuyos ingresos, serán recopilados y enviados al delegado ruso, encargado en España de recoger los donativos nacionales, para que a su vez los remita a su Gobierno y sean distribuidos entre los infelices que en las estepas de la Europa oriental, como único alimento, roen sus harapos y a veces el cadáver de otro desgraciado que la necesidad asesinara.

LA COMISIÓN.

**Francisco de la Corte y Jiménez**

Comisiones y Representaciones  
**Pueblonuevo --- (Córdoba)**

Agente-Representante, exclusivo para las plazas de Pozoblanco, Belmez y Peñarroya, de las exquisitas sardinas en conserva, únicas en su clase.

“LAS NOVEDADES”  
No existen otras que le igualen.  
Pedidla y os convencereis.

Se vende la casa núm. 4 de la calle Lagunas de esta población; dicha casa consta de tres cuerpos encamaraados, buen patio, huerto y pozo abundante.

Para tratar con Francisco Rosales García, en dicha casa.

**Las conferencias del Mercantil**

**La del señor Enriquez**

Con igual concurrencia que en las anteriores dió anoche su conferencia en el Círculo Mercantil de Córdoba, don Manuel Enriquez Barrios, desarrollando el tema «Revolución rusa».

PRESENTACION

El señor Carrillo Perez elogió al conferenciante,agradeciendo el haber concurrido a tomar parte en esta obra cultural.

También agradeció el Sr. Carrillo la cooperación que la prensa viene prestando a los deseos de la Junta, que no son otros que procurar el desenvolvimiento de la vida local, para hacer una población próspera y grande.

Se ocupó de la visita que en breve harán a Córdoba una comisión de ingenieros que recorrerán el Guadalquivir para confrontar los datos del proyecto de canalización.

Terminó diciendo que al terminar las conferencias, se proponía el Círculo unir a su nombre, el de Fraternidad, y que procurará que algunas mujeres cordobesas den conferencias alternando con los hombres de saber de España y especialmente de Córdoba.

El Sr. Carrillo dió un víva a Córdoba, que fué contestado por todos.

EL SR. ENRIQUEZ BARRIOS

El ilustre diputado por la circunscripción comenzó dando las gracias al presidente del Casino, por los inmerecidos elogios que de él había hecho y la Junta directiva por el acuerdo de invitarlo a estas conferencias.

Expuso su amor a Córdoba, tierra que lo vio nacer, pero que para su resurgimiento económico y social le falta preparación.

Hay un libro que es fuente inagotable de sabiduría, resumen de todas las ciencias habidas, trazado por Dios para que la humanidad lo siguiera.

En sus páginas hay arpegio de aves o zarpadas de chacal; lo mismo enseña a mirar el cielo que a transformarse en volcán.

Elocuentemente analizó la psicología del hombre en relación con la naturaleza y entró de lleno en el tema de su conferencia.

Yo quiero leeros una página de ese libro que se llama «Revolución rusa», unas veces roja por la sangre de sus víctimas y otra por el hambre, que, como un azote de la humanidad, ha ocasionado infinidad de muertes.

Quiere dar una impresión de lo que allí ocurre, separándose del cuadro de terror que caracteriza a aquella, para levantar su mirada hacia la parte ideal y reflexiva, que pueden traer algunas enseñanzas.

La revolución, como os digo, representa la aplicación del maximalismo más substancial, la transición de un régimen a otro.

Hace un concienzudo estudio del nuevo régimen ruso, basado en una dictadura llena de oprobio, con cuyo método nada se llegará a conseguir, por muy altas que sean sus aspiraciones y noble su evolución.

La transición en aquel país es al terminar el imperio Nicolás II por el advenimiento del comunismo.

Historia las horas de zozobra del emperador, que, enterado de los acontecimientos que estaban a la vista, le faltó serenidad para impedir la imposición del régimen comunista.

Trató admirablemente de este advenimiento, sirviéndole de texto algo de lo publicado por el diputado socialista Fernando de los Ríos, que recogió sus notas en su visita a Rusia hace un par de años.

Detalla la visita del catedrático de Granada a Lenine, en la que este dijo que el poder tiránico continuaría hasta lograr la socialización de todos los elementos y el comentario que sugirió a aquel, de que por el régimen de la tiranía y del despotismo solo puede llegarse al desmoronamiento de todo lo existente.

Habla del hambre rusa, que es aterradora desde Oriente a Occidente, repitiéndose más de un caso de antropofagia, que obligó al Gobierno a dar un decreto prohibiéndolos.

Sentó su opinión de que Rusia en los actuales momentos significa un paso atrás a todo progreso.

Los derechos del hombre están totalmente eclipsados; la libertad de pensamiento y de conciencia, la de la palabra y la de la pluma, no tienen allí existencia real.

Dijo que la policía rusa actual es mucho mas tiránica que la que rodeaba a los zares, citando varios casos.

La revolución rusa no ha sido portadora de nueva civilización. Expuso las distinciones exis-

tentes entre el hombre pasivo y el hombre activo.

Pasó luego a hacer un estudio del régimen ruso, social y económicamente.

En aquel aspecto fueron inmensos los perjuicios ocasionados a los productores, sobre todo a los campesinos, que no entablaron solidaridad con los soviets.

**La del Dr. Ruiz Maya**

Anoche dió en el Círculo Mercantil su anunciada conferencia, el Dr. Ruiz Maya.

Versó sobre el tema «La herencia en la locura: locos que no lo parecen».

El salón estaba completamente lleno de público.

Después de un exordio elocuente y de mostrar su gratitud al Círculo Mercantil por su invitación, dedica gran parte de su conferencia a explicar la transformación que en parte ha tenido su ideología, siendo indulgente con lo que antes le indignaba.

Cree que esa transformación se ha operado en parte por el continuo roce con los desventurados de San Pedro Alcántara, de cuyo departamento de dementes es médico jefe.

A continuación entró de lleno en el tema de su conferencia y expone varias teorías sobre la forma en que se reproducen las anormalidades.

Dice que la locura no se hereda, sino la predisposición a ella.

Señala los medios de combatir la predisposición.

Estudia cuatro clases de anormales predispuestos a la locura. Estudia las distintas clases de locos.

Dedica un recuerdo a los enfermos mentales que se hallan en San Pedro Alcántara, y se lamenta de las malas condiciones del edificio.

Elogia a las Hermanas de la Caridad que allí prestan servicio y se lamenta de que no haya mas que dos o tres Hermanas para un centenar de anormales.

Recoge una idea del decano de la Beneficencia, Dr. Luque, según la cual con una pequeña cuota que pagara cada socio de todos los Casinos de Córdoba, podría contribuirse a la edificación de un Hospital, que buena falta hace.

Recomienda la caridad para esos pobres anormales y escucha una ovación al terminar.

POETAS ESPAÑOLES

**SIN RAZON**

Hombres necios que acusáis a la mujer sin razón, sin ver que sois la ocasión de lo mismo que culpáis.

Si con ansia sin igual solicitáis su desdén, ¿por qué queréis que obren bien si las incitáis al mal?

Combatís su resistencia, y luego con gravedad decís que fué liviandad lo que hizo la diligencia.

Parecer quiere el denuedo de vuestro parecer loco, al niño que pone el coco y luego le tiene miedo.

¿Queréis con presunción necia hallar a lo que buscáis: para pretendida, Thais, y en la posesión, Lucrecia?

¿Qué humor puede haber más raro que el que, falto de consejo, él mismo empaña el espejo y siente que no esté claro?

Con el favor y el desdén tenéis condición igual, quejándoos si os tratan mal, burlándoos si os tratan bien.

Opinión ninguna gana, pues, la que más se recata, si no os admite, es ingrata, y si os admite, es liviana.

Siempre tan necios andais, que con desigual nivel, a una culpáis por cruel, y a otra por fácil culpáis.

¿Pues cómo ha de estar templada la que vuestro amor pretende, si la que es ingrata ofende y la que es fácil enfada?

Sor Juana Inés de la Cruz

«El Popular», Núm. 182.

Hubo una pausa que interrumpió al homónimo diciendo: pero... dígame M., ¿esa clase de conventos pueden vivir solo de las rentas que sus dotes producen o tienen que ocuparse con otras entradillas? y proponiendo esto último ¿comprenderán ustedes que un pueblo de tan poco vecindario puede sostener con pocos estipendios, limosnas o regalos de conventos, máxime, teniendo uno cuyas Madres nos educan los hijos, cuidan de la cocina económica, del comedor de caridad, y de los enfermos, y muchos días estas santas mujeres se han quedado sin comer? ¿cómo! ¿si no fuera por su buena fe, su desconocimiento del pueblo, o por su justificado espíritu de imitación a la *Monja andariega* habrían concebido semejante proyecto?

¿Nunca tal cosa hubiera dicho! Las monjas que formando corro a su alrededor le escuchaban, no guardando ni preferencia para hablar, fué tal el bullicio, tantas las voces, y ruido que se armó que desenterté de mi pesadilla y hasta pasé algún tiempo (como acaece en semejantes casos) no me daba cuenta si lo pasado había sido sueño o realidad; hasta que repuesto de la impresión y algo sereno hube de compaginar mis ideas y veo, que cuando sueño, tiene mucho fondo de verdad que el tiempo se encargará de poner en claro.

Alguien sin embargo podrá argumentar: ¿Si dice ahora que dos conventos en un pueblo tan pequeño no tienen vida, cómo en su anterior artículo aboga por uno de PP. Salesianos? y esta objeción tiene fácil réplica, porque no es lo mismo una comunidad de monjas contemplativas que una comunidad que se dedica a la enseñanza; y esto, todo el que tenga o haya tenido hijos estudiando en estos colegios podrá comprender los grandes ingresos que aquella significa para estas clases de órdenes religiosas. Por otra parte (negarlo fuera menguada cobardía) yo pospongo a los frailes y monjas de vida contemplativa a las monjas y frailes que a la caridad o a la enseñanza se dedican y los creo mas perfectos y mas aproximados a Dios porque con aquellos no practican como estos las obras de misericordia ni aquellas sublimes palabras del Redentor del mundo «dejad que los niños se acerquen a mí».

Manuel Velarde.

**Colocación de Capitales**

El Banco Matritense, tiene establecidas consignaciones a vencimiento fijo, abonando los tipos de interés siguientes:

A tres meses	4 1/2	por 100
» seis »	5	» »
» un año	6	» »
» cinco años	6 3/4	» »

Ninguna forma más conveniente, rápida y sencilla, para los particulares.

## Sección Municipal

El último domingo, bajo la presidencia del Sr. Arroyo, con intervención del Capitán D. Francisco Ruiz Rivero, que concurre como delegado de la Zona, se constituyó el Ayuntamiento para practicar la revisión y clasificación de mozos del actual reemplazo.

La avidez propia de estas sesiones de quintas, nos releva de hacer una detallada reseña de la del 5 pasado: solo diremos que las operaciones fueron ejecutadas en la forma que la Ley previene y que nuestros ediles dedicaron todo el día a este deber, por lo que no pudo celebrarse la sesión ordinaria.

\*\*

Son pocos, los días que faltan para el primero de Abril, en cuya fecha debe regir en actual proyecto de presupuesto. Como en él se establecen importantes modificaciones, que merecen ser detenida y serenamente examinadas, y los domingos del presente mes tendrán probablemente que dedicarse a quintas, sería conveniente que el Sr. Alcalde convocara sesiones extraordinarias, para que la Junta, pasado ya el periodo de exposición al público, apruebe el indicado proyecto y las ordenanzas de los nuevos impuestos, evitando así la prórroga del vigente, que traería consigo la necesidad de formar otro extraordinario y contrariaría los deseos de reforma, expresados en la actualidad.

Nos permitimos rogarlo así al señor Alcalde.

### La Juventud en todas las edades

**Si usais el Visogil conservaréis vuestra cabellera sana y fuerte, desapareciendo las canas de una manera lenta, no manchando el cutis ni las ropas: ni lleva en su composición substancias venenosas.**

De venta en las Farmacias de la localidad

### Servicio detestable

A pesar de las constantes lamentaciones del público pagano, dejando desatendidas nuestras constantes quejas, los ferrocarriles de M. Z. y A. y especialmente los de la línea de Córdoba a Belmez continúan verificando sus marchas en las horas que mejor les place, y seguimos lamentando los males de recibir tarde la correspondencia y quedar aislados en el camino al regresar de Córdoba.

Como no advertimos que la intervención del Estado haga algo eficaz y positivo, que normalice servicio tan importante, de nuevo rogamos a nuestros representantes en Cortes practiquen las necesarias gestiones, para evitar los males de que tanto nos hemos lamentado.

## El Príncipe Carnaval

Por vez primera ha hecho su aparición en Pozoblanco el Príncipe Carnaval, soberano del fasto, del placer, de la orgía, rey de la juventud, de la belleza y del amor...

Trémulas nuestras mujercitas, como las bellas flores del jardín de Venus, han temblado de emoción, de amor, de placer ante el soberano Carnaval, como se conmueven las margaritas en la aurora que reciben el primer beso de sol, de aire, de luz.

El recibimiento dispensado al Carnaval ha sido fastuoso y artístico sin que falte la nota del genio, del ingenio sublime.

Y ha sido una demostración de orden y buen gusto de que justamente se puede ufanar la Sociedad Juvenil Recreativa que es la que ha impreso carácter a esta fiesta. ¡Y que carácter... mas prolífico, mas enjendrador de futuras normas sociales! El festival organizado por esta Juventud ha sido una demostración de orden, de capacidad y de refinado buen gusto.

Se ha transformado el grosero y ramplón carnaval que veníamos soportando, en una exposición artística de caprichosos trajes y de raras bellezas femeninas.

Y lo mas singular, lo mas plausible y lo que mas se ha hecho notar en estos actos carnavalescos, ha sido lo compatible del baile bullicioso, con el respeto a la mas estricta moral y con la mas exquisita cortesía, notas esenciales de los actos colectivos de toda sociedad culta.

Lo sorprendente de estas fiestas ha sido que quien señala con el ejemplo el camino a seguir, el método que se ha de adoptar en lo futuro, es una sociedad que como la Juvenil, se compone de personas de nuestra mas modesta clase social, pero donde rige una aristocracia de talento, una libertad de criterio y una síntesis que ya la quisieran para sus decisiones transcendentales (sobre todo en el orden político) nuestras clases directoras.

Benemérita de nuestra patria chica, debe considerarse a esta Juventud que acertó a presentar el carácter de nuestro pueblo con su verdadera fisonomía... ¡Que paradójico resulta que cuando mas simpático se ha presentado Pozoblanco, es, este Carnaval que se mostró sin antifaz...!

Ya se espera con ansia otra fiesta carnavalesca y se fantasea a cerca del número y calidad de los premios con que se han de estimular los concursos de estos actos de tan exquisito gusto como refinado ingenio.

Valor y adelante... Ante esa Juventud, Pozoblanco entero aplaude frenético, despues de tan asombroso éxito.

¡¡¡El año que viene sera ella...!!!

Ha descollado entre las máscaras que se presentaron a los concursos de la Sociedad Juvenil Recreativa y ha obtenido por consiguiente un señalado triunfo, el genial pintor, D. José Rojas.

En el concurso de Carnaval obtuvo el primer premio en unión de su distinguida esposa doña

Encarnación García, presentando un cuadro titulado «Familia de indios», que fué un prodigio de adaptación y de interpretación.

También obtuvo el primer premio el Sr. Rojas, en el baile de Piñata; y por esta merecida recompensa si que debe sentirse legítimamente orgulloso, ufano, satisfecho. «Sueño feliz» es una feliz creación llena de armonía viviente; es, un primor de concepción y de acertada interpretación. «Sueño feliz» estodo un bello poema lleno de peregrina poesía... ¡Poesía de un amor de ensueño! Tal vez haya podido parecer exótico o impropio del concurso, pero nadie se atreverá a regatearle el asombroso mérito de que está adornada esta hermosa creación de la fantasía artística: Ante el jurado procer aparece el blanco pedestal en que se levanta la marmórea estatua del Destino, que frío y terrible, presenta en sus manos el libro de nuestras vidas... Una joven, casi una niña, enlutada y haraposa, llega a las gradas del pedestal y sobre él se derrumba, quizá abatida por el cansancio, por la desgracia, atormentada por el hambre, tal vez... ¡Qué dulce soñar desde el infortunio! Cuando parece dormida, se abre ante ella el libro del Destino en el cual se lee «Sueño feliz» y en aquel instante, como por arte de magia, en deslumbrante apoteosis, la estatua del Viejo agorero, frío y fatalista, desprende su alba envoltura y se torna el rubio príncipe de los sueños de color de resaca de que nos hablan los cuentos de hadas... y ella, como por arte de encantamiento, se convierte en gentil princesa, que enlazada de los brazos de su príncipe, arrullada con las palabras de amor de su apuesto y donoso amante, se muestra feliz y dichosa. La linda pareja desfiló ante el Jurado y por parte de éste y del público, se le otorgó una ovación delirante.

No disponemos de espacio bastante a tributar el merecido elogio de que los demás concursantes son dignos; baste decir, que a los que se le van quedando los ojos chiquitos de tanto ver, se le agrandaron mucho en el concurso de Carnaval y llegaron al asombro la noche del Domingo de Piñata. Todo el público aplaude, sin regateos, la organización del festival, tanto como el buen orden y moderación que todos los concurrentes se esforzaron en conservar durante toda la simpática velada.

La música estuvo magistral, el ambigü morrocotudo, el adorno en el salón desampañante.

#### NOTA DESAGRADABLE

Entrar en el baile era faena digna de los valientes del Tercio; había que penetrar al asalto en el local, entre patadas y estrujones. ¡Y los del orden, contemplando impávidos, impertérritos, aquel tremendo desorden!

#### NOTA SIMPATIQUISIMA

A las dos fiestas han concurrido señoritas tan distinguidas como lindísimas, que rompieron la floja pudibundez de las que temen el contacto con la juiciosa y dignísima democracia de nuestro pueblo. Se distinguieron por su caprichoso tocado, tanto como por su angelical belleza, las señoritas Araceli y Carmen Vizcaino. También tuvimos el gusto de admirar los lindos disfraces de otras muchas señoritas; de entre las que recordamos, sobresalían por su gracia y gentileza, Consuelito Sánchez Casas y Mariquita Aparicio, que no necesitan disfrazarse de moras para ser preciosas.

#### PREMIOS DEL PRIMER BAILE

- 1.º Familia india: D. José Rojas Escribano y familia.
- 2.º Príncipe del siglo XIV: D. Antonio Cano Espinosa.
- 3.º Reyes de la Edad Media: D. Juan López García y señorita Ramona Cano Espinosa.

#### PREMIOS DEL BAILE DE PIÑATA

- 1.º Sueño feliz: D. José Rojas y doña Encarnación García.
- 2.º Charlot con una hebrea: D. Victoriano Ballesteros y señorita Cecilia López.

3.º Familia marroquí: D. Ramón Ruiz y señora Alberta Márquez.

4.º El asombro de Damasco: D. Andrés Arévalo y señorita Prisciliana Martínez.

5.º Pescadora: Señorita Dolores Gallego.

Premios donados por el rico comerciante señor Corbalán y menciones honoríficas del Jurado:

La Mascota: D. Antonio del Rey y señorita María del Rey Moreno.

Canlineras: Señoritas Carmen Castro y Polonia Dueñas.

Acaparadori de seda: Señorita Mariana Garrido.

Un chino: D. Demetrio Molina.

Sentimos no poder tratar más detalladamente de estas fiestas, así como de las celebradas en los salones del Ayuntamiento y en el Teatro Principal, todas dignas de los más encarecidos elogios.

7 Marzo 1922.

E. GARCÍA.

## DE SOCIEDAD

Tras de larga y grave enfermedad, durante la cual creyó el médico de cabecera necesario, tener avisado a un médico operador, por si la gravedad no cedía, para lo cual se estuvo en comunicación con D. José Luna Gañán, que por fortuna no ha sido necesario, pues a poco de estas gestiones se inició la mejoría y hoy a abandonado el lecho y se encuentra en franca convalecencia, D. Rafael Cabrera Muñoz, hermano de nuestro director, al que esta redacción le da la mas cordial enhorabuena, como igualmente a su familia. Y al convaleciente un fuerte abrazo.

—En la madrugada del 27 del pasado y en la iglesia parroquial de Santa Catalina, se unieron con el lazo santo del matrimonio la bella señorita Tránsito García Valero, con nuestro particular amigo, el inteligente mecánico, D. Manuel Habas de Gracia.

Bendijo la unión y dijo la misa de desposados el presbítero D. Antonio Fernández Aparicio.

Terminada la solemne ceremonia fué servido a los concurrentes un espléndido convite en el domicilio de los padrinos D. José Muñoz Escribano y doña Iluminada de Gracia y García, tios del contrayente.

Por el luto del novio, la boda se celebró en familia.

—En la noche del 25 del pasado Febrero, contrajeron matrimonio en el inmediato pueblo de Villanueva de Córdoba, la bellísima señorita Juana Ruiz Silva, y el acreditado industrial de aquella plaza, nuestro querido paisano D. Antonio Muñoz Sanchez; fueron apadrinados por don Bartolomé Muñoz Fernández y doña Jacoba Sanchez Cabrera, padres del novio.

Terminada la ceremonia, la nutrida concurrencia se trasladó a la casa del novio, donde fué espléndidamente invitada.

Deseamos a los nuevos contrayentes una no interrumpida luna de miel.

#### NOTA SIMPÁTICA

La fué este carnaval pasado, la que dieron los niños Juan, Victoriana y Pepito Tormo Dueñas hijos de nuestro particular amigo D. Juan Tormo, que disfrazados, de «Charlot», «Manolita» y «Baturro» se exhibieron por nuestros paseos siendo la admiración de cuantos pudieron verlos.

#### ULTIMA HORA

Por telegrama puesto en Córdoba a las quince del día 7, sabemos que el Gobierno está en crisis.

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

## LA LLAVE

— ALMACEN DE MADERAS —

para construcción en todos los largos y gruesos, en pino, slamo blanco y negro

Cañas y Cañizo para tejado y cielo raso

Cal, Yeso, Cemento y pavimentos, varias clases

**DANIEL DE TORRES SANCHEZ**

— RONDA DEL MERCADO —

el mas próximo al Egido. — POZOBLANCO

# BANCO MATRITENSE

## SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO

FUNDADA EN 1.911. - Capital en 30 de Junio de 1921 pesetas 4.505.300

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

Sucursales y Agencias en: Aguilar de la Frontera, Alcalá la Real, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Arjona, Baena, Baza, Bujalance, Cabra, Castro del Río, Córdoba, Elda, Espejo, Granada, Guadix, Isla Cristina, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Lucena, Málaga, Medina del Campo, Montilla, Montoro, Motril, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Puerto de Santa María, Quintanar de la Orden, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Villacañas, Villarrobledo, Zamora.

El Banco Matritense a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 3 por 100. Con aviso de 8 días 3 y medio por 100. Con aviso de 30 días 4 por 100.

### IMPOSICIONES

Necesarias	4	por	100
A 3 meses	4	1/2	"
A 6 "	5	"	"
A 1 año	6	"	"

TRANSFERENCIAS, de fondos de cuenta a cuenta corriente, entre la Central y sus Sucursales y Agencias a la par.

El valor actual de cada acción con todo gasto es el de sesenta pesetas. Intereses que por las mismas ha pagado el ejercicio de 1920, el 10 por ciento.

Oficinas en Pozoblanco, Calle de Jesús, 9

## Romero Ortiz Hermanos

TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACION DE MAQUINAS

CERRAJERIA ARTISTICA, CALDERERIA Y CONSTRUCCIONES METALICAS - CARPINTERIA Y BARNISTERIA MECANICA

FERRETERIA, PINTURAS Y CRISTALES

Talleres,

C. ANCHO Y MUÑOZ DE SEPULVEDA, 24

Muy en breve trasladaremos nuestros talleres a los que tenemos en construcción Ronda del Mercado, número 3 dotándolos de las necesarias máquinas, herramientas y adelantos modernos para la mayor perfección y economía en los trabajos

## El Perpétuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por los Médicos

D. JUAN REDONDO MUÑOZ Y D. ANGEL DELGADO CABALLERO CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 10 a 12 de especialidades, venéreo y ojos de 2 a 4. - Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 606-914 y el tratamiento anti-rábico.

## SANATORIO "LA MAGDALENA"

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 - POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general - Consultas - Operaciones - Matriz - Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

Corrientes eléctricas - Sismoterapia - Aereoterapia ;: Endoscopia y procedimientos electrolíticos

RAYOS X (desde el primero de Diciembre)

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos - Hemocultivos - Fiebre purpural - Etreptococias - Gonococias etc. - Wassermann - Tifoidea y paratíficas - Fiebres de malta - Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

## Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

MADERAS Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

HIERROS Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

CONSTRUCCIÓN Cementos, cal, yeso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Ateneores para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

FÁBRICAS de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

## Manuel Fernández Pérez S. en C.

— SEVILLA —

Maquinaria. Accesorios para toda clase de Industria.

Inmenso surtido en Tubería de hierro y especiales de acero para

— calderas de vapor —

Alambre espino, Aceros, Correas, Grasas

## CAJAS DE CAUDALES

ÚLTIMA CREACIÓN

sistema Norteamericano.—Diez Modelos distintos.—Veintiocho tamaños.—Incombustibles.

Seguridad absoluta y precisión en el mecanismo de sus llaves

Representante en Pozoblanco D. Juan Rubio Fernández

## Baudilio Descals Aubert

"LA FLOR DEL PIRINEO"

Fábrica de salchichón de Vich

Jamones del Pirineo y todo lo concerniente al ramo de tocinería

Representante en esta plaza, EMILIO MONTERO.